
 

 

Mi ni steriet  for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri  • Slotsholmsgade 12 • 1 216 København K  

Tl f . 38 1 0 60 00 • CVR 4195601 1 • EAN 579800088001 6 • fvm@fvm.dk  • www.fvm.dk   

 

Den 9. december 2021 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 246, som medlem af Folketinget Michael Aastrup 

Jensen (V) har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 26. november 2021.  

 

Spørgsm ål nr. S 246 fra m edlem af Folketinget Michael Aastrup Jensen (V) 

”Er det i overensstemmelse med ministerens holdning, at danske hjorteavlere skal operere under 

strengere krav end i resten af EU og herved udsættes for konkurrenceforvridende forhold?” 

 

Svar 

Som nævnt i min samtidige besvarelse af spørgsmål nr. S 245 mener jeg ikke, det er rimeligt, hvis 

danske hjorteavlere føler, at de er nødt til at aflive deres hjorte, fordi de ikke ser sig i stand til at 

efterleve reglerne i praksis. 

 

Mærkningsreglerne, der udspringer af EU’s dy resundhedsforordning, og som  blev vedtaget i 2016 

under den tidligere regering, gælder direkte i alle medlemsstater. EU-Kommissionens efterføl-

gende gennemførelsesforordning (EU) nr. 2021/520 åbner adgang for dispensation fra mærk-

ningskravet for hjorte.  Som det er fremgået i medierne, er der tilsyneladende medlemsstater, hvor 

hjorteavl generelt drives under andre forhold, end i Danmark. Jeg har fået oply st, at det blandt 

andet kan sky ldes forskelle i areal. Det skal v i have afklaret hurtigt, og jeg har derfor bedt Fødeva-

resty relsen om at undersøge forholdene i andre lande, herunder særligt i Sverige og Ty skland. Reg-

lerne i Danmark skal naturligvis ikke administreres strengere end i andre lande. 

 

Denne sag skulle efter min opfattelse være håndteret for længst, hvilket den imidlertid ikke er ble-

vet. Det har jeg også noteret mig, at Fødevarestyrelsen har beklaget.  

 

Jeg v il gerne understrege, at jeg ønsker at hjælpe danske hjorteavlere bedst muligt i denne vanske-

lige situation. Som det fremgår af den samtidige besvarelse af S 245, har jeg bedt Fødevarestyrelsen 

om at tage kontakt til EU-Kommissionen for at få afklaret rækkevidden af muligheden for dispen-

sation fra reglerne med henblik på, at flest mulige hjorteavlere kan undtages fra reglerne. Derud-

over v il jeg også selv rejse sagen i EU.  
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